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Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 

 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 01.03.2023 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:15 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen,  

OT Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Gerald Feilhaber  
Ortschaftsräte 
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Martin Schulze  
Frau Claudia Weis  
Herr Ulf Müller 
 

Abwesend: 
 

 

Tagesordnung: 

 
Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 10. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 18.01.2023 

4 Mündlicher Bericht des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates, 

sofern der/die neu gewählte Ortsbürgermeister/Ortsbürgermeisterin erstmalig in das Amt 
gewählt wird 

7 Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Roxförde 
8 Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin der Ortschaft 

Roxförde 
9 Übertragung der Sitzungsleitung an den stellvertretenden Ortsbürgermeister 
10 Anfragen und Anregungen 

 

 

Eingang des Protokolls 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der stellvertretende Vorsitzende des Ortschaftsrates, Gerald Feilhaber, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest.  
 
Es sind alle 6 Ortschaftsräte anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten 
gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

 Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 11. 
Sitzung des Ortschaftsrates. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 10. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 18.01.2023 
 

 Hinweise oder Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 10. Sitzung des 
Ortschaftsrates vom 18.01.2023. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        1 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 
  

Der stellvertretende Ortsbürgermeister G. Feilhaber informiert über: 
 

 Stellv. Obm erklärt kurz die momentane Situation… 
 
 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  
 
Die Einwohnerfragestunde kann auf Grund des Fehlens von Einwohnern ausfallen. 
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 TOP 6 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsra-
tes, sofern der/die neu gewählte Ortsbürgermeister/Ortsbürgermeisterin erstmalig in 
das Amt gewählt wird 
 

 Der stellvertretende Ortsbürgermeister übergibt die Sitzungsleitung für den folgenden Ta-
gesordnungspunkt 7 an den an Jahren ältesten Ortschaftsrat, Herrn Gunnar Itagaki. 

  
  
 TOP 7 Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Roxförde 
  

Nach § 56 Absatz 3 KVG LSA werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es 
kann jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied widerspricht. 
 
Sollte sich jedoch ein Ortschaftsratsmitglied gegen die offene Wahl aussprechen, muss 
geheim gewählt werden. 
 
Ich stelle fest: Die Wahl wird offen durchgeführt 
 
Gewählt ist die Person, für die die Mehrheit der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder 
gestimmt hat, gemäß § 56 Absatz 4 KVG. Wird keine Mehrheit erreicht, findet ein zweiter 
Wahlgang statt.  
 
Für die Wahl zur Ortsbürgermeisterin wird die Ortschaftsrätin, Claudia Weis, vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:     0 
Enthaltungen:                0 
 
Wahlergebnis: 
 
Frau Claudia Weis wird mit 6 Stimmen und damit  
 
einstimmig zur Ortsbürgermeisterin und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ort-
schaft Roxförde gewählt. 
 
Die Amtszeit der neu gewählten Ortsbürgermeisterin beginnt mit der Ernennung zur Ehren-
beamtin auf Zeit. 

  
  
 TOP 8 Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin der Ortschaft 

Roxförde 
 

 Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied widerspricht. Sollte sich je-
doch ein Ortschaftsratsmitglied gegen die offene Wahl aussprechen, muss geheim gewählt 
werden.  
 
Ich stelle fest: Die Wahl wird offen durchgeführt. 
 
Gewählt ist die Person, für die die Mehrheit der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder 
gestimmt hat (§ 56 Absatz 4 KVG). Wird keine Mehrheit erreicht, findet ein zweiter Wahl-
gang statt.  
 
Wahlergebnis: 
Herr Gerald Feilhaber bleibt im Amt, es findet keine Neuwahl statt. 
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 TOP 9 Übertragung der Sitzungsleitung an den stellvertretenden Ortsbürgermeister 
  

Der an Jahren älteste Ortschaftsrat, Gunnar Itagaki, übergibt die Sitzungsleitung wieder an 
den stellvertretenden Ortsbürgermeister, da die Ernennung der gerade gewählten neuen 
Ortsbürgermeisterin von Roxförde erst in der kommenden Woche durch die Bürgermeisterin 
erfolgen wird. 

  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 

 
 - Helga Niebuhr tritt als Rentnerbeauftragte zurück und es muss ein neuer oder neue 

Organisator/in organisiert werden, da es sonst einschläft. 
 
 

  
  

 
 
 
 
Gerald Feilhaber 
Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 
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